@& YAMAHA

U-BRACKET

SPEAKER BRACKET / SUPPORT D'ENCEINTE / SOPORTE DE ALTAVOZ E

KPEMJIEHUE ANA AKYCTUYECKOW CUCTEMbI ,
BREER/RAE-HN—T3rv bk

UB-DXRDHR12 i
UB-DXRDHR10

IS

Franca

Portugués

Owner’s Manual
Benutzerhandbuch

Mode d’emploi

Manual de instrucciones
Manual do Proprietario
Manuale di istruzioni
PykoBoAcTBO nosnb3oBaTernA
fERRAE

{EFEREAE

AlZ AEN

HiREHEAE

o
-

2= —
HEEHHEEEHEEHA
eh=301

(3
>



Indice

INTrOAUZIONE. ... .o 22
PRECAUZIONI ... 22
Contenuto della confezione ............cccccoveviiiiiiiiie 23
Controlli pre-installazione ...........cccoocoiiiiiiiii 23
Introduzione

Istruzioni di installazione............cccccoeiiiiii 24
Specifications (Specifiche tecnich) ..............cccccooeii, 46
Dimensions (DIMeNSIONi).......c...coovviiiiiieiiecceecee e 47

Grazie per aver acquistato la staffa a U Yamaha UB-DXRDHR12 o UB-DXRDHR10.
Il prodotto € una staffa progettata per I'utilizzo nell'installazione dei seguenti altoparlanti Yamaha:

UB-DXRDHR12: DXR12, DHR12, CHR12
UB-DXRDHR10: DXR10, DHR10, CHR10

Il manuale spiega al personale di installazione come fissare un altoparlante alla staffa e come installare

I'altoparlante su una parete o sul soffitto.

Prima di utilizzare il prodotto, si raccomanda di leggere per intero il presente manuale. Conservare il

manuale in un luogo sicuro per future consultazioni.

¢ Nel presente manuale, "DXR" indica gli altoparlanti DXR12 e DXR10, "DHR" indica gli altoparlanti DHR12 e DHR10 e "CHR" indica gli altopar-

lanti CHR12 e CHR10.

PRECAUZIONI

PA_it_14

LEGGERE ATTENTAMENTE PRIMA DI PROCEDERE

Conservare il presente manuale in un luogo sicuro per consultazioni future.

/\ AVVERTENZA

Osservare sempre le seguenti precauzioni di base per
evitare la possibilita di lesioni gravi o perfino morte per
scossa elettrica, cortocircuito, danni, incendio o per altri
pericoli. Queste precauzioni includono, a titolo
esemplificativo ma non esaustivo:

Impostazione

e Per il montaggio a parete, non
utilizzare la staffa verticalmente o
angolata rispetto al pavimento. In
caso contrario, il peso
dell'altoparlante pud curvare la

staffa. @ @

e Non utilizzare il prodotto con altoparlanti diversi da quelli
indicati come compatibili. In caso contrario, &€ possibile
causare danni o lesioni.

Non modificare

¢ Non tentare di modificare il prodotto. In caso contrario, €
possibile causare danni o lesioni.

/\ ATTENZIONE

Osservare sempre le seguenti precauzioni di base per
evitare la possibilita di lesioni. Queste precauzioni
includono, a titolo esemplificativo ma non esaustivo:

Impostazione

e Consultare sempre un incaricato qualificato del personale di
assistenza Yamaha se l'installazione del prodotto comporta
delle opere di costruzione e attenersi alle precauzioni indicate
di seguito.

- Scegliere hardware di montaggio adatto e posizionare il prodotto in
modo che la struttura sia in grado di reggerne il peso.

22 | UB-DXRDHR12 UB-DXRDHR10 Manuale di istruzioni

- Evitare di posizionare il prodotto in luoghi soggetti a continue
vibrazioni.

- Installare il prodotto utilizzando gli utensili richiesti.

- Utilizzare bulloni, dadi e rondelle per installare e serrare
saldamente in modo che I'altoparlante sia fissato e non si
muova.

- Allentare sempre la vite corrispondente prima di regolare
I'angolo o la direzione dell'altoparlante. Non forzare questa
regolazione se la vite € ancora serrata.

- Ispezionare periodicamente il prodotto.

L'installazione non corretta potrebbe causare incidenti,
lesioni, danni o il malfunzionamento del prodotto.

e Tenere il prodotto lontano dalla portata dei bambini. Questo
prodotto non € adatto all'uso in luoghi con probabile presenza
di bambini.

e Non collocare il prodotto in posizioni in cui potrebbe venire a
contatto con gas corrosivi o salsedine. In caso contrario,
alcune parti potrebbero deteriorarsi e causare guasti
all'altoparlante.

Precauzioni di utilizzo

¢ Non applicare forza eccessiva al prodotto per evitare di
deformare e danneggiare I'altoparlante.

B Informazioni sul presente manuale

e | e illustrazioni nel presente manuale vengono fornite
esclusivamente a scopo descrittivo.

e | nomi di societa e prodotti presenti in questo manuale sono
marchi 0 marchi registrati delle rispettive societa.

B Informazioni sullo smaltimento

¢ Questo prodotto € stato assemblato con componenti
riciclabili.
Contattare le autorita locali per informazioni su come smaltire
adeguatamente il prodotto.



Contenuto della confezione

® Staffe x 2 ® Sacchetti componenti x 3 ©® Manuale di istruzioni
Usare due di questi. (il presente documento)
FOR FOR FOR
DXR &DHR DXR DHR
. J
Necessario. S

H Contenuto sacchetto componenti

Sceglierne uno con il nome dell'altoparlante utilizzato.
Per il CHR, selezionare "FOR DHR."

FOR DXR & DHR FOR DXR FOR DHR (CHR)

Viti M5x 10 con rondella piatta Viti M5x 16 con rondella piatta Bulloni esagonali M8x35 con
e rondella elastica x 4

Rondelle elastiche M8 x 2

Rondelle piatte M8 x 2

Distanziali, spessore 3,2 mm

X 2

e rondella elastica x 2 rondella piatta e rondella

elastica x 4

Bulloni esagonali M8x25 x 2 Bulloni esagonali
% M8x55 x 2

Distanziali in gomma
(@50 mm, spessore 18 mm)
X 2

Distanziali in gomma
(@50 mm, spessore 10 mm)
X 2

Piastra inferiore x 1 Piastra inferiore x 1
Per DXR10 h\_ n.\
T (&1 Ts

OROICR

Per DXR12 (4

Controlli pre-installazione

Con il prodotto non sono inclusi tasselli, bulloni e qualsiasi altro elemento necessario al fissaggio della staffa a muro o a parete.
Nel caso in cui non si sia sicuri quale elemento sia necessario impiegare, consultare un esperto in questo tipo di installazioni.

A

ATTENZIONE

 Assicurarsi che la superficie di installazione sia in grado di reggere il peso totale dell'altoparlante e della staffa a U. Nel
caso in cui non si sia sicuri delle caratteristiche della superficie, consultare un esperto in questo tipo di installazioni. Evi-
tare di installare la staffa a U su superfici in cartongesso o su pannelli acustici.

* Assicurarsi di adottare misure precauzionali impiegando cavi di sicurezza per evi- Esempio, DHR10
tare la caduta dell'altoparlante in caso di errori nell'installazione. Per montare i
cavi di sicurezza, fissare bulloni a occhiello disponibili in commercio ai fori delle
viti M8 per la staffa a U e ai fori delle viti M10 (M8 sul DXR10) per i bulloni a
occhiello situati sul pannello superiore (due posizioni) e in basso sul retro (una
posizione) dell'altoparlante. Per DHR e CHR, utilizzare bulloni a occhiello di lun-
ghezza 30-50 mm.

* Quando si installa il cavo di sicurezza sulla parete, posizionarlo piu in alto rispetto
al punto di fissaggio del cavo sull'altoparlante e assicurarsi che il cavo sia piu
teso possibile. In caso di caduta dell'altoparlante, se il cavo & troppo lungo,
potrebbe rompersi a causa della tensione eccessiva.

Yamaha declina ogni responsabilita per gli eventuali danni o lesioni causati da supporti o strutture non sufficiente-
mente solide o da un'installazione non corretta.

UB-DXRDHR12 UB-DXRDHR10 Manuale di istruzioni | 23



Istruzioni di installazione

E possibile installare I'altoparlante in verticale o in orizzontale
su una parete o sul soffitto.

ATTENZIONE
Prestare attenzione a non procurarsi lo schiaccia-

mento delle dita tra la staffa a U e I'altoparlante.

(Solo DHR, CHR) Conservare accuratamente le viti rimosse dall'alto-
parlante per evitare che vadano smarrite. Utilizzando |'altoparlante
senza le viti rimosse, il suono puo subire un degrado della qualita;
questo a causa della perdita di aria dai fori delle viti, che sono incas-
sati nelle pareti del telaio. Reinserire le viti nei fori originali nel caso in
cui si decida di rimuovere la staffa a U.

Salvo diversamente indicato, le spiegazioni nel presente
manuale si basano su un'installazione di esempio dell'alto-
parlante DXR10 sull'UB-DXRDHR10.

Installazione verticale

1. Montare due staffe a L a formare una U utilizzando le viti
M5 x 10 come mostrato nella figura in basso. Staccare le
pellicole dai distanziali in gomma e fissare i distanziali
all'interno di ogni braccio a staffa allineando i fori in modo
che i bulloni esagonali possano essere inseriti.

M5 x 10

Per DHR e CHR

0O 0

Spessore 10 mm  Spessore 18 mm

Per DXR

2. Assicurarsi che la larghezza della staffa a U corrisponda
alla larghezza dell'altoparlante.

3. Applicare la staffa a U alla parete o al soffitto utilizzando
apposite staffe metalliche e bulloni. Queste staffe metalli-
che o i bulloni non sono compresi nella fornitura. Se non
si e sicuri su cosa utilizzare per applicare la staffa a U,
consultare un esperto.

24 | UB-DXRDHR12 UB-DXRDHR10 Manuale di istruzioni

4. Come illustrato di seguito, fissare I'altoparlante alla staffa
a U mediante le parti adatte al modello di altoparlante.

DXR Bulloni esagonali M8 x 25,
rondelle elastiche M8, rondelle piatte M8
Bulloni esagonali M8 x 55,
DHR, CHR rondelle elastiche M8, rondelle piatte M8
B DXR

Usare il foro del bullone su ciascun lato dell'altoparlante.
Per DXR12, utilizzare il foro del bullone nel centro della maniglia
su ciascun lato dell'altoparlante.

Bullone esagonale
M8 x 25

Cgg /2

/ Bullone esagonale
° . M8 x 25

b ;‘i Rimuovere l'etichetta
{ che eraincollata per
la spedizione.

DXR12

B DHR, CHR

Usare il foro del bullone su ciascun lato dell'altoparlante.

Bullone esagonale

i e
/ Bullone esagonale
g M8 x 55

/ Usare una chiave

! esagonale da 5 mm
per rimuovere le
due viti M8 che
erano fissate per la
spedizione.

5. Regolare I'angolo dell'altoparlante, quindi serrare i bulloni
finché I'altoparlante non & fissato saldamente. Si racco-
manda di serrare i bulloni con una coppia pari a 12,4 Nm.



Installazione orizzontale

1. Come illustrato di seguito, fissare la piastra inferiore al
fondo dell'altoparlante mediante le parti adatte al
modello di altoparlante.

DXR Viti M5 x 16

DHR, CHR Bulloni esagonali M8 x 35

La coppia raccomandata & 3 Nm per DXR e 12,4 Nm per
DHR e CHR.

B DXR

Vite M5 x 16

B DHR, CHR

Usare una chiave
esagonale da 5 mm
per rimuovere le viti
che erano fissate per
la spedizione.

Bullone esagonale M8 x 35

2. Montare due staffe a L a formare una U utilizzando le viti
M5 x 10 come mostrato nella figura in basso. Staccare le
pellicole dai distanziali in gomma e fissare i distanziali
all'interno di ogni braccio a staffa allineando i fori in modo
che i bulloni esagonali possano essere inseriti.

Per DXR Per DHR e CHR

' Spessore 0 Spessore
10 mm 18 mm

Istruzioni di installazione

3. Assicurarsi che la larghezza della staffa a U corrisponda
alla larghezza dell'altoparlante.

4, Applicare la staffa a U alla parete o al soffitto utilizzando
apposite staffe metalliche e bulloni. Ci deve essere una
leggera fessura tra la staffa a U e la superficie della
parete. Inserire i distanziali nella fessura e fissarli con i
bulloni. Queste staffe metalliche o i bulloni non sono com-
presi nella fornitura. Se non si & sicuri su cosa utilizzare
per applicare la staffa a U, consultare un esperto.

5. Come illustrato di seguito, fissare |'altoparlante alla staffa
a U mediante le parti adatte al modello di altoparlante.

DXR Bulloni esagonali M8 x 25,
rondelle elastiche M8, rondelle piatte M8
DHR, CHR Bulloni esagonali M8 x 35

Bullone esagonale

.__0'\%
Bullone
esagonale

— Per l'installazione, usare la posizione seguente sul pan-
nello superiore dell'altoparlante.

DXR10, DHR, CHR DXR12

Foro del bullone al centro
della maniglia

Foro del bullone sull'unita
altoparlante

NG

6. Regolare I'angolo dell'altoparlante, quindi serrare i bulloni
finché I'altoparlante non ¢ fissato saldamente. Si racco-
manda di serrare i bulloni con una coppia pari a 12,4 Nm.

UB-DXRDHR12 UB-DXRDHR10 Manuale di istruzioni | 25



Specifications / FiARFE / %

UB-DXRDHR12 UB-DXRDHR10
Material / #1%} / #438 Steel / 0 / Steel / 0 / #
Net Weight / #E / ;FE 5.9 kg 4.4 kg

* The contents of this manual apply to the latest specifications as of the publishing date. To obtain the latest manual, access the
Yamaha website then download the manual file.

* Der Inhalt dieser Bedienungsanleitung gilt fiir die neuesten technischen Daten zum Zeitpunkt der Veréffentlichung. Um die
neueste Version der Anleitung zu erhalten, rufen Sie die Website von Yamaha auf und laden Sie dann die Datei mit der
Bedienungsanleitung herunter.

*

Le contenu de ce mode d’emploi s’applique aux derniéres caractéristiques techniques connues a la date de publication du
manuel. Pour obtenir la version la plus récente du manuel, accédez au site Web de Yamaha puis téléchargez le fichier du
manuel concerné.

*

El contenido de este manual se aplica a las ultimas especificaciones segun la fecha de publicacién. Para obtener el ultimo
manual, acceda al sitio web de Yamaha y descargue el archivo del manual.

*

O conteudo deste manual se aplica as especificagdes mais recentes a partir da data de publicagéo. Para obter o manual mais
recente, acesse o site da Yamaha e faca o download do arquivo do manual.

* |l contenuto del presente manuale si applica alle ultime specifiche tecniche a partire dalla data di pubblicazione. Per ottenere la
versione piu recente del manuale, accedere al sito Web Yamaha e scaricare il file corrispondente.

B cogep>kaHmu oaHHOro pykoBoAcTBa NpvBeAEHbI NOCNEAHME HA MOMEHT NybMKaumm TEXHUYECKME XapaKTepucTuku. [na
noslydeHuA NocrnegHen Bepcum pyKoBOACTBA NOCeTUTe Beb-canT Kopnopauum Yamaha u 3arpyaute ann ¢ pyKoBoACTBOM.

KNMERWABHNE N HRF BB AME, EE Yamaha Wb FEEMRAEIEA BB,
KMEMARAENARE 2 HAREFRIAVRAMTRE o 55E Yamaha $Hib T ERMARAERRAE -

= HEMOLHE2 LHY A 2| M AFE 7|E22 5t YASH. 2 HFME 7t 22 H Yamaha #AO|EOf| 43 5
SHEIAMMUS HZREROHAR.

*AER. BORRCORFERTHAL VI T &RIE. PYN\D I TYA 5500 RTEXT,

*

*

*

* You can also use the U-bracket along with an optional bracket that is sold separately. Please visit the following Yamaha Pro
Audio site for more information on the products:

*

Der U-Montagebligel kann ebenfalls mit einer optionalen, separat erhéltlichen Halterung eingesetzt werden. Weitere
Informationen finden sich auf der folgenden Yamaha Pro Audio Website:

Vous pouvez aussi utiliser la lyre en combinaison avec un support disponible en option. Veuillez surfer sur le site internet
Yamaha Pro Audio suivant pour plus de renseignements sur ces produits.

*

También puede utilizar la abrazadera en U junto con una abrazadera opcional que se vende por separado. Visite el siguiente
sitio web de Yamaha Pro Audio para mas informacién sobre los productos:

*

Vocé também pode usar o suporte em U junto com um suporte opcional vendido separadamente. Visite o seguinte site da
Yamaha Pro Audio para obter mais informagdes sobre os produtos:

*

E inoltre possibile usare la staffa a U insieme a una staffa opzionale venduta separatamente. Per ulteriori informazioni sui
prodotti, visitare il seguente sito Yamaha Pro Audio:

Bbl moxeTe Takxe ncnonbdoaTb U-06pasHbii KPOHLITEVH BMECTE C AOMOMHUTENbHBIM KPOHLITENHOM, KOTOPbIV NpogaeTcA
oTaenbHo. MNMocetute cneaytowmin cant Yamaha Pro Audio ana nonyyeHna 6onee nogpobHomn nHopmaumm o6 ngenmax:

EFAFBER U RS RS ESESRE, BSERER, HHEUT Yamaha Pro Audio Wik:
TN U BRI S SRR - ARERNESEM » HEHLUT Yamaha Pro Audio 4 -

HOHQl S 4 BT A UAE BN A BT S5 USLICE A B0l T3 AHAI3H % 2= 0f2f Yamaha Pro QL2 AfO|E S
TELTEYEY

*UJSTy MME BIEDA TV av TS50y hEHBPEDEBTERATER Y. RRERITEROVTY/I\ TJOFT—F 1T YA
becBELEEL,

*

*

*

[=] ks [s]

:

¢ https://www.yamahaproaudio.com/

46 | UB-DXRDHR12 UB-DXRDHR10 Owner’s Manual



Dimensions / JMER~T /1 R~

® UB-DXRDHR12

|
(f ® o] T
3.2
—>u<73.2
639
‘ 09~ ¢ 125 213
T e, O\ 5%3 AL T=1 E{}—;f
131 - oMo e - 80
RN - - :
—
085~ 127 70 @ 10
250.2 L 250.2
397
389
0o~ ¢ 15—= ?13
T {%3\‘9 xzj)@ <> b
,,,,, bl
- 2 t e
wsst ‘%1274
125.1 —»h—125.1
m UB-DXRDHR10
|
o o o] t
3.2
32
| 551 »
?9 ‘ 213 —‘
= o \ /@ I o e f——
106 T -—0—- W / B r 56
JL@ o ’ I '
\Rmsto.s 10
+——120—» 32
le———213.8———»le——213.8——»|

346
337

g

ER AR

" 10— | T

+«—120—

le——213.8——»

UB-DXRDHR12 UB-DXRDHR10 Owner’s Manual

®9

9

266.5
356
411

Unit: mm
BARTT © mm

2225
327.5

Unit: mm
BART © mm

47



Yamaha Worldwide Representative Offices

For details on the product(s), contact your nearest Yamaha representative or the authorized distributor, found by accessing the 2D barcode
below.

Wenden Sie sich fir nahere Informationen zu Produkten an eine Yamaha-Vertretung oder einen autorisierten Handler in Ihrer Nahe. Diese
finden Sie mithilfe des unten abgebildeten 2D-Strichodes.

Frangais

Pour obtenir des informations sur le ou les produits, contactez votre représentant ou revendeur agréé Yamaha le plus proche. Vous le trouverez
a l'aide du code-barres 2D ci-dessous.

Para ver informacion detallada sobre el producto, contacte con su representante o distribuidor autorizado Yamaha mas cercano. Lo encontrara
escaneando el siguiente codigo de barras 2D.

Italiano

Per dettagli sui prodotti, contattare il rappresentante Yamaha o il distributore autorizzato piu vicino, che & possibile trovare tramite il codice a
barre 2D in basso.

Portugués

Para mais informagdes sobre o(s) produto(s), fale com seu representante da Yamaha mais préximo ou com o distribuidor autorizado acessando
o cédigo de barras 2D abaixo.

Pycckui

YTo6bI Y3HaTb no,u,po6Hee O npoaykTe (npo,quTax), CBSDXUTECH C GnivxanLmm npencrasuTenem uUnn aBTopu3oBaHHbIM ,ElMCTpM6bIOTOpOM
Yamaha, Bocrnons3oBaBLINCb ABYXMEPHbIM LUTPUXKOOOM HUXKE.

B
MBFEXTmBFAER, BRAELCRENYamahaUREURINEHER, @A THH 2D FEHREIXENRIEHEHTN

.
=8,

FREH
MBEMAVFAEN - FHARRCERERITA Yamaha SHERRIIRELHRE - SRR T AN ZERSEEEMBEER -

oh=0]
HZoil chet Xt et F == o2l 2D HEZE0i| AM| ASH 717H2 Yamaha B HONE L= SA CH2|H0l| 22sHAIL.

https://manual.yamaha.com/pa/address_list/

Head Office/Manufacturer: Yamaha Corporation 10-1, Nakazawa-cho, Chuo-ku, Hamamatsu, 430-8650, Japan PAG1
Importer (European Union): Yamaha Music Europe GmbH Siemensstrasse 22-34, 25462 Rellingen, Germany
Importer (United Kingdom): Yamaha Music Europe GmbH (UK) Sherbourne Drive, Tilbrook, Milton Keynes, MK7 8BL, United Kingdom

Yamaha Pro Audio global website
https://www.yamahaproaudio.com/

Yamaha Downloads

HORERETm (PE) BEAGRLA
LEmEHEZXEEK 18185 =FfIK/E 21
EPRE#HL: 4000517700

AT ML https://www.yamaha.com.cn

I #&: BOREF (M) GRAHE
T ik IHEBMmAMAEELRE 185

https://download.yamaha.com/

© 2024 Yamaha Corporation
Published 01/2024
2024F1R &1T

IPES-AQ

B [VHA5230



	Indice
	Introduzione
	PRECAUZIONI
	Contenuto della confezione
	Controlli pre-installazione
	Istruzioni di installazione
	Specifications (Specifiche tecnich)
	Dimensions (Dimensioni)

